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金門縣 106 學年度國民小學正式合格教師暨代理教師（含增置教師）聯合甄選 

數學試題卷 

 

※試題說明：本試卷共 6 面、計 40 題，每題 2.5 分；請以 2B 鉛筆將答案畫在答案卡上。 

 

1、有 1000 個 1cm3的古氏積木整齊排列成一個大正方體，油漆師傅將表面塗滿油漆，等油漆乾後打散這個大正方

體，請問塗上 1面油漆的古氏積木是塗上 2面油漆古氏積木個數的多少倍? 

(A)  2      (B)  2.5     (C)  3       (D)  4 

 

 

 

 

 

2、將 24
33

72
112分解成 3個不同的百位數相乘，請問這 3個百位數的平均數是多少? 

(A) 136        (B)    136
1

3
      (C)137         (D) 137

1

3
 

 

3、在一個長 14 公分寬 10 公分的格板中(如圖)，有一個從 A點以 45°直線出發的球，只要是遇到邊界就會以 90°轉

彎繼續在這個長方形格板內直線前進。請問最後會碰到長方形格板中的哪一個頂點? 

(A)  A      (B)  B       (C)  C       (D)  D 

 

 

 

 

 

 

4、在一個等腰直角三角形中(如圖)，已知一邊長為√69cm，三角形中有另一個等腰直角三角形，已知它的一邊長

是√6cm，請問鋪色面積是多少 cm2 ? 

(A)  
 63

4
  (B)  

  75 

4
      (C)   63       (D)  75 

 

 

 

5、有一個分數甲，若分子加上某數，約分後變成
4

5
；若分子減去同一個某數，約分後變成

4

7
。請問分數甲的分子

加上分母是多少？ 

(A)  55    (B)  59    (C)  63    (D)  67 

 

6、找到一個分數分別乘上這兩個分數
15

32
、

25

48
後答案都能夠成為整數，請問當這個分數最小時分子和分母的差是

多少？ 

(A)  21    (B)  61    (C)  71    (D)  91 
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7、有兩個數都是 23 到 50 之間的二位整數，這兩數的最大公因數是 6，最小公倍數是 180，請問這兩個二位數的和

是多少？ 

(A)  65    (B)  66    (C)  67    (D)  69 

 

8、在 40 以內的質數，取其中 3 個不同質數相乘，所得到的答案是 3289；若將這 3 個質數只保留其中 1 個，再和

另外 1 個不同的質數相加，得到 44 的答案。請問這 4 個質數和是多少？ 

(A)  61    (B)  63    (C)  73    (D)  78 

 

9、有 3個人在咖啡店打工，有一天關門後，大家都沒碰面就分別拿了當時小費箱裡的
1

3
小費回家。隔天上班，小

費箱還有 800 元。若小費要重新平分，請問原來每人應得多少元？ 

(A)  800      (B)  900      (C)  950      (D) 1000 

 

10、小安與小平一起至游泳池游泳，小安身高 150 公分，站在泳池中，水面上與水面下的比為 2：3；小平站在泳

池中，水面上與水面下的比為 3：5；問兩人身高相差幾公分？ 

(A)  2 cm    (B)  4 cm     (C)  6 cm     (D)  8 cm 

 

11、在坐標平面上通過(2﹐3)、(−2﹐3)及(2﹐−5)三點之圓，其圓面積是多少平方單位？ 

(A)  20π    (B)  18π    (C)  15π    (D)  11π 

 

12、若某日是星期一，則該日再過 2 天便是星期三。今天是星期五，則再過6499天是星期幾？ 

(A) 星期日  (B) 星期四  (C) 星期五  (D)  星期六 

 

13、一個正圓錐體，底的直徑為 8，高為 3，則其側表面積是多少平方單位？ 

(A)  9 π   (B)  16 π   (C)  20 π   (D)   25π 

 

14、下列那一個是99.99993之個位數字？ 

(A)  3     (B)  5      (C) 7        (D)  9 

 

15、令 h 為一滿足 h (x+3) = h (x) +4，且 h (3) = 10的函數，則 h (60)之值為何？ 

(A)  60    (B)  64     (C)  78      (D) 86 

 

16、某社團之成員不超過 50人，其中戴眼鏡的恰佔
4

7
，戴手錶的恰佔

3

5
。如此，該社團之成員既戴眼鏡又戴手錶的

至少有幾人？ 

(A)  6    (B)  7    (C)  35    (D)  41 

 

17、王先生每天早上準時 7 點離家，開車走同一路線前往公司上班。若其平均時速為 40Km，則會遲到 5 分鐘；但

是若其平均時速為 60Km，則會早到 5 分鐘。王先生若想準時到達公司，則其平均時速應為幾 Km？ 

(A)  52   (B)  50   (C)  48    (D)   46 

 

18、繩子 172 
1

3
 公尺，每 5 

1

3
 公尺剪成一段，盡量剪完後，剩餘的繩子有多少公尺？ 

（A)  5  (B)  3  (C) 1 
2

3
    (D)   

1

3
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19、令
1890

m
與m均為正整數，則滿足此條件的m 共有幾個？ 

(A)  24   (B)  32   (C)  36    (D)  48 

 

20、某班期末考數學成績不佳，於是老師將每人的原始成績乘以 0.8 後，再加 32 分。已知經此調整後，該班的平

均分數是 64 分、標準差是 12 分。請問該班在調整前之原始成績的平均分數𝑋̅與標準差 SD 各是多？ 

(A)  𝑋̅ = 40 、SD= 15   (B)  𝑋̅ = 40 、SD=9.6   

(C)  𝑋̅ = 32、 SD= 15   (D)  𝑋̅ = 32 、SD=9.6  

 

21、已知 X 為一非負的整數，𝑋3被 9 除的餘數有幾種可能的情形？ 

(A)  3    (B)  5    (C)  6    (D)   7 

 

22、將數字卡 1～9 各一張，在九宮格上任意排成三列，可造出𝑥1𝑦1𝑧1、 𝑥2𝑦2𝑧2與𝑥3𝑦3𝑧3等 3 個三位數。若以數字

卡 0 取代 𝑥1𝑦1𝑧1 之十位數字y1，則𝑥10𝑧1 + 𝑥2𝑦2𝑧2 + 𝑥3𝑦3𝑧3 = 1611。𝑦1是下列那一個數字？ 

(A)  9    (B)  6    (C)  4    (D)  1 

 

23、小強與大華沿著一個圓形跑道，以相反方向健走，開始兩人分別從圓形跑道的直徑兩端同時出發，小強走了

80 公尺時兩人第一次相遇，相遇後大華又走了 120 公尺時兩人第二次相遇。假設他們健走的速率都分別維持

固定不變，則此一圓形跑道的周長是幾公尺？ 

(A)  200  (B)  240  (C)  260  (D)  280 

 

24、某一組資料含有 10 個非負整數之數據，已知其中九個為 1、0、6、3、2、5、2、7、6。下列那一個數不可能

是這一組資料的中位數？ 

(A)  4.5   (B)  4    (C)  3.5  (D)  2.5 

 

25、已知買 3 杯奶茶和 8 杯豆漿，付給 300 元有找。若一杯豆漿比一杯奶茶便宜 11 元，則一杯豆漿最貴可能賣幾

元？ 

(A)  35   (B)  25   (C)  24   (D)  20 

 

26、有多少個數 y 可以使得√123 − √𝑦 為整數？ 

(A)  12   (B)  11   (C)  10   (D)  8 

 

27、令函數 g(x)= 3𝑥3 + 𝑥2 − 4x − 2，則多項式 g(g(x))除以(x+1)的餘數為何？ 

(A) −4    (B) −2   (C)  0    (D)  10 

 

28、有 100 張分別標示 1.2⋯99.100 的數字卡，阿明先拿走了 2 的倍數之所有卡，接著阿華從餘卡中拿走了 5 的倍

數之所有卡，最後阿英再從餘卡中拿走了 3 的倍數之所有卡。阿英拿走的數字卡有幾張？ 

(A) 33    (B)  20   (C)  14   (D)  11 
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29、下列敘述何者為真？ 

(A)投擲一枚圖釘，釘尖朝上、朝下的機率都是
1

2
。 

(B)某日氣象報告說「金門地區明天的降雨機率 0%」，表示金門地區明天必定不會下雨。 

(C)投擲一枚公正的硬幣實驗，「投擲 1000 次，正面和反面都恰好各出現 500 次的機率」大於「投擲 10次，正

面和反面都恰好各出現 5次的機率」。 

(D)若投擲一枚公正的硬幣 99次都出現正面，其第 100 次投擲會出現反面的機率必定是 0.5。 

 

30、滿足方程式(𝑥 + 3)2 = 𝑥2 + 6𝑥 + 9之「無理數解」有多少個？ 

    （A) 無限多個   (B) 1020   (C) 1   (D) 0 

 

31、正方形、長方形、平行四邊形、梯形、菱形五種四邊形，下列哪一個敘述是正確？ 

  甲：正方形也是一種長方形，因正方形是長方形的特例，即長方形相鄰兩邊相等時即是正方形。 

  乙：菱形四邊等長，所以一定也是平行四邊形。 

  丙：如果梯形定義是一雙對邊平行時，正方形、長方形、菱形和平行四邊形也可以稱為梯形。 

  丁：平行四邊形是兩雙對邊平行的四邊形，所以長方形也是平行四邊形的一種。 

(A) 甲與乙       (B) 丙與丁 

(C) 甲、乙 、丁           (D) 甲、乙、丙、丁  

 

32、有一教師在進行基本運算時都會讓學生猜猜看、想想看，當猜測 4821.5÷0.496 的結果會是多少？下面四位學

童的猜測，那些人猜得合理？ 

甲生：除的結果比 4821.5 小，因為愈除會愈小。 

乙生：除的結果應該接近 10000，因為式子中小數點移項成 4821500 ÷ 496。 

丙生：除的結果約是 4821.5 的 2倍，因為 0.496 大約是 0.5。 

丁生：無法整除，一定有餘數。   

(A) 只有甲生與乙生 (B) 只有丙生與丁生 

(C) 乙生、丙生與丁生 (D) 甲生、乙生、丙生與丁生  

 

33、進行長方形(6 × 4)面積的教學時，應依照下列哪個教學順序布題?  

甲、用尺量出長是 6公分，寬是 4公分，長方形面積公式是長× 寬，所以面積是 24平方公分。 

乙、用邊長 1公分的正方形方瓦覆蓋，正方形方瓦面積是 1平方公分，長方形的長是 6公分，用了 6個方瓦覆

蓋；寬是 4公分用了 4排，所以共用了 24個方瓦。 

丙、用平方公分板覆蓋長方形，在平方公分板上點數，一共數出 24格，所以面積是 24 平方公分。 

 依據學生認知發展的先後順序為何？ 

 (A) 甲 → 乙 → 丙 

 (B) 丙 → 乙 → 甲 

 (C) 乙 → 丙 → 甲 

 (D) 乙 → 甲 → 丙 
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34、指導認識三個分數
 1 

2
 ， 

 2 

4
， 

 3 

6
 的等值意義時，下列有四個教學活動設計，你認為教學的順序為何? 

甲：可以求出最小公倍數，再進行通分，就知道三個分數是等值的。 

乙：用圖示說明
 1 

2
就是一個的一半，即是 

 1 

2
個， 

 2 

4
 即是同一個分成 4份拿了 2份也是半個，

 3 

6
即是同一個圓，

分成 6份拿了 3份所以也是半個 。              

丙：因為 
 1 

2
, 

 2 

4
 ,

 3 

6
的比值相等所以等值 

丁：
 2 

4
 與 

 3 

6
都可以約分成

 1 

2
所以等值 

(A) 甲 → 乙 → 丙 → 丁 (B) 丁 → 乙 → 甲 → 丙 

(C) 乙 → 丁 → 甲 → 丙   (D) 乙 → 甲 → 丁 → 丙 

 

35、老師在黑板上布了二個比較型的問題如下，請小組討論這兩題有何差異?又要如何解題? 

「小明有 12 元，小明比小華多 5 元，問小華有多少元？ 

  小明有 12 元，小華比小明多 5 元，問小華有多少元？」 

甲組：因為都是比較多，所以答案都是 12+5=17。 

乙組：相同的是都是比較多，但一個是小明多另一個是小華多，所以答案當小華多時是 12+5=17， 

      小明多時是 12-5=7。 

丙組：題目很多都有相同，只有誰跟誰比是不同的，如果將小明比小華多 5元改成小華比小明少五元，就只差 

      一個字了，多的用加，少的用減。 

丁組：我們先畫出 12個 1元，這是小明的，如果小華一樣多就是 12元，如果小明比較多就拿走 5元就是小華

了。 

     四組的發表那些組有迷思概念? 

(A) 只有甲組  (B) 只有乙組 

(C) 甲組與丁組  (D) 甲組與丙組  

 

36、有四個名詞「容量、液量、容積、體積」老師要學生上網查資料，結果報告如下： 

甲組：容積與容量是相同的東西，因為都是指一個物件能夠容納多少空間的量，但量測單位不同，一為公升，

一為立方公尺，如游泳池可以是容量，量多少水，也可以是容積數裝多少紙箱。 

乙組：容積與體積是相同的東西，只是一個是指中空可以容納的量，一般為固體，單位與體積同，另一從外形

測出占空間的大小，所以都是指一個物件需要占有多少空間的量。 

丙組：容積就是容積率，指的是一塊土地上的建築物總樓地板面積與這塊土地面積之比。 

丁組：體積是物體所佔空間的大小。容積：是指容器內部空間的大小，像體積概念。例如：冰箱內部的容積。

液量：指容器內液體的量，如：水量。容量，則是指容器內可以裝滿的液體的量。 

那些組的結論是合理正確的? 

(A)只有甲組  (B)只有丁組 

(C)甲組、乙組與丁組 (D)甲組、乙組、丙組、丁組  

 

37、報讀有長針與短針的鐘面時 ，下列哪一個時刻最容易報讀錯誤？ 

(A) 12 點 1 分                    (B) 12 點 5 分 

(C) 12 點 30 分                   (D) 12 點 55 分 
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38、面積度量的學習，大致上要經歷四個階段： 

甲：大眾共同使用的普遍單位約定   乙：描述面積有多大的間接比較與個別單位  

丙：認識面積語言與直接比較       丁：普遍單位的位值單位換算。 

請問下列哪一種教學活動的順序安排是較為合適的? 

(A) 甲 → 乙 → 丙 → 丁 (B) 丙→ 乙 → 甲 → 丁 

(C) 甲 → 丙 → 乙 → 丁 (D) 丙→ 乙 → 丁 → 甲 

 

39、教師在進行五邊形的教學時，引導學生觀察正五邊形的特色後，請學生分組討論正五邊形的邊與角的關係， 

各組歸納如下： 

甲組：很簡單，正五邊形有五個等長的邊五個相等的角。 

乙組：有五個等長的邊就是正五邊形。 

丙組：我在五邊形圖中畫一點，與五邊形頂點連接會成為五個三角形，我用 5 × 18，所以內角和是 

      5 × 180 度 =900 度。 

丁組：有五個相等的角是正五邊形。 

(A) 只有甲組説的正確             (B) 甲組與丙組 

(C) 甲組、乙組與丁組             (D) 甲組、乙組、丙組、丁組都正確  

 

40、小華媽媽帶他去嘉義為外公祝壽，預計上午十時須要抵達嘉義高鐵站，請問小華要解決此問題時，須具備下列

哪些先備知識? 

甲：報讀火車時刻表的二維統計圖表。    乙：認識時間與時刻的差異。 

丙：要有撘火車經驗。                  丁：能做時間的基本計算。 

(A) 甲與乙                            (B) 乙與丁 

(C) 甲與乙與丙                        (D) 甲與乙與丁 

 

試題結束 


